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У статті проаналізовано опитувальники та проективні тести, які досить широко 

використовуються у судово-психологічній експертизі в адміністративному процесі. 

Зосереджено увагу на тестах та опитувальниках, які дозволяють виявити специфічні 

риси особистості, рівень інтелекту, поведінку та інше, що, в свою чергу, є ефективним 

засобом для отримання об’єктивної і повноцінної картини правопорушення та особи, що 

його вчинила. 
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Постановка проблеми. Судово-психологічна експертиза відіграє важливу роль в 

адміністративному процесі. У системі психодіагностичних методів у судовій експертизі 

застосовують так звані опитувальники та проективні тести, які дозволяють розкрити 

особистість підсудного, рівень його інтелекту, уяви тощо. Саме завдяки опитувальникам 

та проектним тестам можна визначити можливість вчинення підсудним злочину. 

Актуальність піднятої проблематики полягає в тому, що у вітчизняній науці досить мало 

досліджень присвячено розкриттю сутності та змісту опитувальників та проективних 

тестів. Крім того, запозичені з психології тести та методи розкриття особистості та її 

інтелекту вимагають також обґрунтування у плані їх застосування у судово-психологічній 

експертизі в адміністративному процесі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Опитувальники та психологічні тести 

розроблялися психологами ще з початку ХХ ст., однак у судову-психологічну експертизу 

вони почали впроваджуватися значно пізніше, що і зумовило зацікавлення ними фахівців 

юридичної психології.  

Разом з тим, на сьогоднішній день, ця проблема є малодослідженою, а ефективність 

використання окремих текстів не є доведеною. Методологічну основу нашого 

дослідження склали праці вітчизняних та російських науковців Л. Ф. Бурлачука, 

О. М. Істратової, М. В. Костицького, В. Ф. Моргуна, Д. Я. Райгородського, у яких 

здійснюється аналіз окремих з тестів, доводиться їх ефективність або невідповідність 

нормам судово-психологічної експертизи.  

Постановка завдання. Метою статті є з’ясування і розкриття змісту 

опитувальників та проективних тестів, які дають можливість експерту виявити 

психологічні особливості особистості, рівень інтелекту, що у комплексному поєднанні з 

психодіагностичними методами дозволить розкрити сутність правопорушення (у даному 

випадку – адміністративного правопорушення).  
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Виклад основного матеріалу дослідження. Для повноцінного розкриття сутності 

та змісту опитувальників та проективних тестів необхідно дати аналіз понятійного 

апарату, розкрити психологічне та філософське розуміння особистості. Так, особистість – 

це феномен: результат соціального розвитку, конкретна жива людина яка наділена 

свідомістю та самосвідомістю. Особистість може трактуватися широко (як індивід, що є 

суб'єктом суспільних відносин і свідомої діяльності) та вузько (як системна якість 

індивіда, включеного в суспільні відносини, яка формується в спілкуванні та спільній 

діяльності). Народившись як індивід, людина в процесі соціалізації стає особистістю (з 

соціально спрямованою чи асоціальною поведінкою). Не особистістю людина є тоді, коли 

вона випадає з людського суспільства або коли вона не соціалізується через дефект 

психіки чи крайню негативність найближчого соціального оточення. Тому 

правопорушник чи злочинець, як правило, є особистістю (правда, з негативним радикалом 

– асоціальною особистістю) [3, c. 125]. 

Особистість характеризується притаманними їй рисами: активністю, домінуванням 

(прагненням до лідерства, мужністю, впевненістю (самовпевненістю), спокійністю 

(врівноваженістю), товаристськістю, рефлективністю (споглядальністю), емоційністю, 

самообмеженістю, об'єктивністю, поступливістю, схильністю до співпраці. В особистості 

можуть проявлятися і діаметрально протилежні характеристики: пасивність, 

конформність, боягузтво, невпевненість, неспокійність (тривожність), егоцентризм, 

депресивність, розгнузданість, необ'єктивність, впертість, відчуженість (індивідуалізм) та 

ін.  

Опитувальниками називають таку групу психодіагностичних методик, де завдання 

представлені у вигляді запитань та тверджень і призначені для отримання даних зі слів 

обстежуваного. 

Особистісні опитувальники можна розглядати, як стандартизовані самозвіти, які за 

формою бувають груповими та індивідуальними, найчастіше письмовими, бланковими 

або комп'ютерними. Загалом, опитувальник – це набір запитань, кожне з яких має бути 

логічно пов’язане з основною проблемою дослідження (змістом і метою експертизи). 

Вони поділяються на відкриті і закриті. Відкриті передбачають вільний виклад своїми 

словами відповіді на поставлене запитання. Закриті опитувальники – пропонують чіткі 

варіанти відповідей. Закриті відповіді бувають дихотомічні та альтернативні. Дихотомічні 

відповіді пропонують два варіанти відповідей, а альтернативні – єдину відповідь із 

кількох можливих [3, c. 121].  

До всіх опитувальників ставляться вимоги, щоб вони могли бути оброблені 

статистично (чи на комп’ютері), допускали можливість інтерпретації, були наділені 

(передбачали узгодженість результатів при повторному застосуванні до того ж 

підекспертного), були валідними (придатними вимірювати те, що вони по замислу 

повинні вимірювати – психологічні особливості особистості).  

Одну з найважливіших груп тестів складають ті, які призначені для вимірювання 

інтелекту. З їх допомогою встановлюють рівень і характеристики інтелекту, під якими 

розуміють певний рівень мисленнєвої діяльності особистості, що забезпечує можливість 

набувати все нові знання і ефективно використовувати їх в ході життєдіяльності. Інтелект 

є відносно стійкою структурою розумових властивостей особистості, пов’язаних з 

системою розумових операцій, із стилем та стратегією вирішення проблем, з 

ефективністю індивідуального підходу до ситуації, яка вимагає пізнавальної активності з 

когнітивним стилем та ін. Змістовне визначення самого інтелекті і особливості 

методичного інструментарію його вимірювання залежить від характеру відповідної 
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суспільно-значимої сфери активності індивіда (навчання, виробництво, бізнес, мистецтво, 

політика, асоціальна поведінка, матеріалізм, делінквентність). 

Тести інтелекту почали застосовувати у вітчизняній практиці у 20-30-х роках ХХ 

ст. Такі тести набули з часом масового характеру. З середини 1930-х років вони були 

заборонені разом з педологічними дослідженнями. Відродження тестових вимірів 

інтелекту почалося у 70-ті роки минулого століття. За допомогою тестів інтелекту 

вимірюють загальний інтелект або з’ясовують спеціальні здібності людини. 

Залежно від типу завдань, їх поділяють на вербальні («Тест класифікації слів») і 

невербальні («Матриці Равена»); на індивідуальні («Школи Векслера») чи групові 

(«Армійський тест «Альфа») [3, c. 122]. 

Виділяються тести інтелекту для специфічних популяцій (А.Анастазі), наприклад, 

призначені для обстеження осіб із фізичними вадами та тих, хто належить до різних 

культур. Важливим моментом у психологічному діагностуванні діалекту є виявлення 

здібностей, здатності до навчання, абстрактного мислення, адаптації у складній ситуації, 

вербальних розмірковувань та інших. 

Під час діагностування може встановлюватися кількісний показник 

інтелектуального розвитку – так званий коефіцієнт інтелекту (IQ), який вираховується за 

формулою поділу розумового віку на хронологічний (паспортний) вік та помножений на 

сто.
 

Першим запропонував тест інтелекту Д. Векслер у 1939 році. У 1955 році він його 

модифікував, а в 1981 році була підготовлена остання версія тесту для обстеження осіб 

віком від 16 до 64 років. Цей тест включає субтести, які містять вербальні і невербальні 

шкали. Наприклад, це субтести загальної обізнаності, загальної зрозумілості, 

арифметичний субтест, встановлення подібності, повторення цифрових рядів, 

словниковий субтест, тест шифровки цифр, знаходження деталей, яких не вистачає, 

послідовності картинок, складання фігур. При цьому показник IQ від 69 і нижче означає 

розумовий дефект, 70-79 – межовий рівень, 80-89 – знижений рівень, 90-109 – середній 

рівень, 110-119 – хорошу норму, 120-129 – високий інтелект, 130 і вище – дуже високий 

інтелект, а десь під 160 – просто геніальність [1, c. 56]. 

Окрім тесту Д.Вексера, для дослідження інтелекту використовують тести 

Р. Амтхадера, Дж. Равена, Стенфорда-Бінс. Спеціальний тест, спрямований на 

діагностування інтелекту, створили також російські науковці: М. Акимова, Е. Борисова, 

К. Гуревич, В. Захрін, В. Козлова, Г. Логінова, А. Раєвський, Н. Ференс. Цей тест отримав 

назву АСТУР і включає у себе вісім субтестів: на обізнаність, подвійні аналогії, 

лабільність, класифікації, узагальнення, логічні схеми, числові ряди, геометричні фігури.  

На нашу думку, тест групи російських науковців, ближчий до вітчизняних реалій, 

ніж американські чи англійські тести, а тому може давати позитивні результати при 

проведенні судово-психологічної експертизи.  

Поряд з тестами інтелектуального рівня, практикуються тести діагностування 

соціального інтелекту, який дозволяє виявити розуміння підекспертним інших людей, 

здатність діяти розумно у міжособових взаєминах, розуміння соціальних ситуацій, 

прогнозування їх розвитку, поведінки в них та інше. 

Для цієї мети можуть використовуватися тести Ф. Е. Вернона, Олпорта чи 

Ю. Ємельянова, Е. Долла, Дж. П. Г. Гілфорда, Селлівана, Стерберга, Матсона, Тремсо та 

ін.  

Для дослідження творчих можливостей особистості (креативності) 

використовуються тести Дж.-П. Гілфорда, Е. Торренса, Д. Богоявленської та ін. Ці тести 
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дають змогу встановити стимульно-продуктивний рівень інтелектуальної активності 

(розв'язання завдань за допомогою гіпотез і відкриттів), евристичний і креативний рівні 

інтелектуальної активності. 

Тести креативності часто критикуються за недоведеність прогностичної валідності 

та тому, що за допомогою тестів дивергентного мислення неможливо передбачити творчу 

поведінку в майбутньому. Хоча, як свідчить досвід, їх застування в дитячій та 

педагогічній психології може бути досить ефективним та встановлювати продуктивність, 

гнучкість, оригінальність, допитливість, унікальність, селективність (вибірковість) дітей і 

дорослих [4, c. 169-176]. 

Наступним важливим блоком є тести, які спрямовані на дослідження особистості, 

яку формують власний розвиток (онтогенез), оточення, стосунки і зв’язки з іншими 

людьми. 

Для дослідження особистості через визначення її рис в судово-психологічній 

експертизі може застосовуватися опитувальник Р.-Б. Кeтелла. Для визначення рис 

дорослої людини цей автор виділив 19, а для дітей – 12 факторів особистості. Правда, у 

нас використовується 16-факториний опитувальник Кетелла, який дозволяє виявити 

іпохондрію, тривожність, депресію, замкнутість і тугу, психопатичну девіацію, астенію, 

суїцидальну депресію, тривожну депресію, почуття образи і вини, параною, шизофренію, 

психологічну неадекватність. З приведеного переліку факторів, які встановлюються за 

допомогою теста Кетелла видно, що він найбільш придатний для дослідження особистості 

з психопатичними особливостями. Цей тест складається із 187 запитань, на які 

підекспертний має дати відповідь. Питання в ньому згруповуються по змісту навколо 

окремих рис, які входять в той чи інший фактор. При аналізі виконаного завдання за 

шкалами окремих профілів підраховуються бали які виявляють насиченість того чи 

іншого фактору [2, c. 139]. 

Прихильником аналізу особистості через фактори був учень К. Г. Юнга, 

Г. Ю. Айзенк, який в особистості виділив інтравертивність та експравертивність, як базові 

елементи в структурі особистості. Перший опитувальник Айзенк склав ще у 1947 році, 

який містив сорок тверджень різного характеру, в 1963 році – опитувальник із сорока 

восьми запитань, і, нарешті, в 1969 році – найновіший опитувальник Айзенка 

«особистісний опитувальник» із 90 запитань. Він діагностує нейротизм, екстра-

інтроверсії, психотизм і неправдивість. Є ще опитувальник із 101 запитанням, але 

одинадцять запитань в ньому «буферні» (тобто це питання, відповіді на які не 

враховуються). Вивчення валідності особистісного замірювання психотизму за методом 

Айзенка показали певну його суперечливість. Ось приклади запитань по шкалі 

психотизму: 

 Чи будете Ви вживати засоби, які здатні привести Вас в непередбачуваний 

небезпечний стан? 

 Чи відчуваєте Ви почуття жалю і співпереживання до тварини, яка 

потрапила в капкан?  

Заперечна відповідь на останнє запитання та ствердна на перше, за Айзенком, 

означає психотизм. А це свідчить про схильність до асоціальної поведінки, неадекватність 

емоційних реакцій, високу конфліктність, неконтактність, егоцентричність, байдужість [5, 

с. 121-129]. Тобто із загального масиву 101 запитання підекспертному задали 25 запитань 

на психотизм і з відповідей на них вивели 8 дуже серйозних психологічних 

характеристик, які можуть лягти в основу висновку судово-психлогічної експертизи та 

спонукати суддю, опираючись на цей висновок, застосовувати жорсткі заходи правового 
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впливу. Хоча опитувальник Айзенка і має певні недоліки, все ж він допомагає 

встановлювати риси особистості і бути для експерта-психолога достатньо інформативним. 

Часто при проведенні судово-психологічної експертизи застосовується 

Мінесотський багатоаспектний особистісний опитувальник (ММРІ), розроблений 

американськими психологами С. Хатуей та Дж. Мак-Кінлі ще в 1940 році і призначений 

для дослідження індивідуально-психологічних особливостей особистості, типових 

способів поведінки і особливостей особистості, типових способів поведінки і змісту 

переживань у значущих ситуаціях, адаптованих і компенсаторних можливостей в умовах 

стресу. Є кілька модифікацій цього тесту. Опитувальник складається із 550 стверджень, 

які дають змогу виділити 10 основних діагностичних шкал (зокрема, шкали іпохондрії, 

репресії, істерії, психопатії, чоловічності-жіночності, параної, психастенії, шизофренії, 

гіпоманії, соціальної інтроверсії). Крім цього, виділяється ще чотири оціночних шкали: 

вірності-невірності, неправди, достовірності і корекції. Першу адаптацію цього тесту 

здійснили в 1967 році М. П. Мірошников і Ф. Б. Березін. У адаптованому вигляді тест мав 

384 ствердження. У 1989 році його значно переробили і він був опублікований під назвою 

ММРІ-2. Авторами нового варіанту були Дж. Бучер, В. Далстром, Дж. Грехем, 

А. Теллінджер, Б. Кеммер. Одночасно була підготовлена комп’ютерна версія тесту. Нова 

редакція містить 567 стверджень, із яких 394 взяті із раннього варіанту, 66 – 

модифіковані, а 107 – розроблені заново. Він містить 10 головних шкал і три контрольні 

шкали. З допомогою цього опитувальника виявляють такі властивості, як: тривожність, 

схильність до страхів, обсесивність, репресивність, турботу про здоров'я, химерність, 

неординарність мислення, гнівливість, цинічність, схильність до антисоціальних вчинків, 

тип особистості, низьку самооцінку, сімейні проблеми, соціальний дискомфорт, 

перешкоди в роботі. Контрольні шкали дають змогу визначити рідкопідтверджувані 

положення, несумісність відповідей та тенденції висловлюватися в суперечливій манері. 

Цей тест став популярним у психіатрії, а в судово-психологічній експертизі він 

ефективний при проведенні комплексної психолого-психіатричної експертизи [3, c. 128]. 

Для цього опитувальника характерні висловлювання: «Я стомлююсь нескоро», 

«Мене хвилюють проблеми статі», «Я думаю, що проти мене вибудовують інтриги», «У 

дитинстві Ви один час вчиняли крадіжки» та ін. Цей тест сконструйований з огляду на 

ментальність американців. Навіть, так званий мінімульт (скорочений варіант) 

адаптований Ф. Б. Березіним та І. Г. Мірошником, який містить 71 запитання, 11 шкал з 

яких 3 – оціночні містить незвичну для наших людей редакцію стверджень. Тому не 

заперечуючи проти його використання (особливо, в адаптованому варіанті) при 

проведенні судово-психологічної експертизи в адміністративному процесі слід судді мати 

хоча б приблизне уявлення про його суть і спрямованість та враховувати під цим кутом 

зору висновок судово-психологічної експертизи. 

Аналогічним до опитувальника ММРІ є психодіагностичний тест, розроблений 

В. В. Мельниковим і Л. Т. Ямпольским. Він може застосовуватися як для індивідуального, 

так і для групового діагностування. Тест складається із 174 стверджень, щодо яких 

досліджувальний повинен висловити свою позицію: «згідний», «незгідний», «відповісти 

важко». У ньому є твердження типу: «Я часто тривожусь», «Я людина твердих 

переконань», «Я люблю лекції на серйозні теми» і тому подібне [3, c. 129]. 

Цей опитувальник розроблений на основі виділення типів особистості, як цілісних 

утворень, які не зводяться до набору окремих рис (чи факторів). Отримані в результаті 

тестування дані співставляються відповідним (середнім) типом особистості. 

Для конструювання  вказаного тесту  використані виділені К.К.Платоновим чотири 

Луцький М. І. 
ВИКОРИСТАННЯ ОПИТУВАЛЬНИКІВ ТА ПРОЕКТИВНИХ ТЕСТІВ У СУДОВО-ПСИХОЛОГІЧНІЙ 

ЕКСПЕРТИЗІ В АДМІНІСТРАТИВНОМУ ПРОЦЕСІ 

 



7/2013 

   

 

 37 

основні під структури (рівні) особистості: 

а) соціально детермінована підструктура (спрямованість, морально-етичні 

якості); 

б) досвід (знання, навики, вміння); 

в) індивідуальні особливості різних психічних процесів; 

г) біологічно детермінована підструктура (конституційні особливості і 

темперамент). 

У судово-психологічній експертизі цей опитувальник може застосовуватися для 

обслідування осіб з психічними відхиленнями і педагогічною запущеністю. Дані, 

отримані в результаті застосування цього тесту, є індивідуальними характеристиками 

особистості і придатні для опису індивідуальних психологічних особливостей. 

Близьким за змістом до ММРІ є патохарактерологічний діагностичний 

опитувальник (ПДО) Лічко. Він призначений для визначення типів акцентуації 

характеру і варіантів конституціональної психопатії, психопатичного розвитку і 

органічних психопатій у підлітковому і юнацькому віці. Тест базується на запропонованій 

А. Є. Лічко класифікації типів акцентуації характерів (на відміну від типів акцентуації 

особистості К. Леонгарда). Автори тесту Е. Є. Лічко і М. Я. Іванов виходять з того, що 

особистість включає в себе інтелект, здібності, світогляд і ін. Характер же, як базис, 

формується в підлітковому віці, а особистість як цілісність – у більш пізньому віці, і саме 

акцентуації характеру, а не акцентуації особистості відрізняють один тип від іншого. Під 

акцентуацією характеру А. Є. Лічко розуміє крайні варіанти норми, при яких окремі риси 

характеру надмірно посилені, у зв’язку з чим спостерігається вибіркова вразливість до 

певного роду психогенних впливів при хорошій чи навіть підвищеній стійкості до інших. 

Опитувальник містить фрази, згруповані по 25 темах (самопочуття, настрій, 

прокидання від сну, ставлення до їжі, вживання спритного, до одягу, грошей, батьків, 

друзів, самотності, майбутнього, нового, невдач, пригод і ризику, сексу, лідерства, 

критики, опіки, правил і законів, до школи, самого себе). За результатами обстеження 

виділяються 11 типів акцентуацій та психопатій: гіпертимність, циклоїдність, лабільність, 

астеноневротизм, сенситивність, психастенічність, шизоїдність, епілептоїдність, 

істероїдність, нестійкість і конформність.  

Є модифікації опитувальника ПДО для вивчення взаємин підлітка в сім'ї. Близький 

до цього опитувальника є тест Н. Шмішека, який призначений для діагностики 

акцентуацій особистості. Він побудований на основі теорії акцентуацій особистості 

К. Леонгарда та складається з 88 запитань, на які досліджуваний має відповідати «так» 

або «ні».  

За допомогою цього опитувальника встановлюються 10 типів акцентуації 

особистості: гіпертимний, емотивний, тривожний, демонстративний, дистимний, 

застрягаючий, педантичний, циклоїдний, збудливий, екзальтований. Валідність і 

надійність цього тесту ще недостатньо доведені для діагностики акцентуації особистості. 

Для психодіагностичних особливостей особистості в юрисдикційному процесі 

може використовуватися метод «незакінчених речень», який ще на початку XX ст. в 

інституті В. М. Бехтєрєва застосовував В. В. Абрамов для дослідження уяви [3, c. 131]. 

Для встановлення особливостей особистості в судово-психологічній експертизі 

застосовується метод піктограм, запропонований Л. С. Виготським і описаний 

О. Р. Лурією і Г. В. Біренбаумом. Методику застосування цього методу розробила 

С. В. Логінова. За допомогою цього методу досліджуються особливості мислення, 

опосередкована пам'ять, афективно-особистісна сфера. Дослідження полягає в тому, що 
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підекспертному пропонують для запам’ятовування певне число слів чи виразів. При 

цьому для кожного з них слід намалювати будь-яке зображення чи знак, тобто 

піктографічно записати ряд понять. Як стимули, використовуються поняття різного рівня 

узагальненості, і в основному такі, пряме зображення яких ускладнено або неможливе 

(наприклад, «веселе свято», «теплий вітер», «обман», «справедливість» та ін.). 

Підекспертний інструктується на дослідження особливостей пам’яті, а також 

заборону використання букв. Після виконаних рисунків досліджуваний повинен назвати 

поняття, що їм відповідають та вирази.  

Неминучим елементом застосування методу піктограм є бесіда, яка дозволяє 

розкрити смисл символів, продукованих досліджуваним. Час обслідування не 

регламентується. За характером, цей тест наближається до проективних методик. З 

другого боку, розширена інтерпретація результатів застосування цього тесту передбачає, 

що опосередковане запам’ятовування досліджуваного відображає не його мнестичні та 

інтелектуальні процеси, а побудова образу, придатного для запам'ятовування і є наслідком 

творчої активності мислення в якому відображається його індивідуальна структура. 

За допомогою цього тексту також встановлюються запас знань, уявлення, 

індивідуальний життєвий досвід, здатність до абстрагування та відволікання, 

встановленню узагальнених зв'язків між предметами і явищами, дозволяє судити про 

специфіку мисленої діяльності, можливих патологічних змінах особистості. Валідність 

цього тесту є достатньою. 

Продуктивним для психологічної оцінки особистості є метод самооцінки, який 

дозволяє підекспертному з допомогою спеціальних шкал визначити показники власного 

характеру, інтелекту, щастя, здоров’я, інші параметри. Проаналізовані психологом дані (у 

комплексі з іншими результатами) допомагають відтворити більш повну картину 

особистості конкретної людини. 

Для дослідження пізнавальної сфери особистості використовується метод 

заучування десяти слів, запропонований О. Р. Лурією. Він полягає в наступному: 

досліджуваному зачитується 10 слів і пропонується зразу ж повторити їх будь-якому 

порядку. Дослід повторюється п’ять разів, а через годину – ще раз. Крива 

запам'ятовування може вказувати на ослаблення активної уваги, яскраво виражену у тому, 

показати «застрягання» на одній і тій же помилці, виголошення «зайвих слів», що може 

свідчити про в’ялопротікаючі патології мозку. Головне, що встановлюється з допомогою 

цього методу, – це стан словесної механічної пам'яті, міра стомлюваності, активності 

уваги.  

Висновки. Таким чином, судово-психологічна експертиза приділяє особливу увагу 

тестам та опитувальникам, які дозволяють розкрити основні характеристики особистості 

підозрюваного. Значення цих тестів є достатньо високим, оскільки у ході їх проведення 

виявляється не лише акцентуація особистості, а й розкривається рівень інтелекту, 

пізнання, пам'ять та інше. Розкриття психологічної сутності особистості дозволяє 

розкрити її індивідуально-психологічний тип. Разом з тим, частина опитувальників та 

тестів мають як індивідуальний, так і груповий характер, а тому розкривають не лише 

особистісний зміст поведінки підозрюваного, а й його ставлення до соціуму, взаємодію з 

іншими особами. 
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Луцкий М. И. Использование опросников и проективных тестов в судебно-

психологической экспертизе в административном процессе 

В статье проанализированы опросники и проективные тесты, которые 

достаточно широко используются в судебно-психологической экспертизе в 

административном процессе. Сосредоточено внимание на тестах и опросниках, 

которые позволяют выявить специфические черты личности, уровень интеллекта, 

поведение и прочее, что, в свою очередь, является эффективным средством для 

получения объективной и полноценной картины правонарушения и лица, его 

совершившего. 

Ключевые слова: психодиагностика, опросник, проективные тесты, личность, 

акцентуация личности, валидность, интеллект. 

 

Lutskyy M. I. The usage of questionnaires and projective tests in the forensic 

psychological examination of the administrative process 
The questionnaires and projective tests which are widely used in the forensic 

psychological examination of the administrative process are analyzed in the article. The 

attention is concentrated on the tests and questionnaires which allow to reveal specific 

personality traits, the level of intelligence, the behavior etc., that in its turn is the effective means 

of getting the objective and complete picture of an offense and a person that committed it.   

Key words: psychological diagnostics, questionnaire, projective test, personality, 

personality accentuation, validity, intelligence. 
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